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 Vážení spoluobčané, letošní začátek pro-
since, kdy přírodu zasypal sníh, nás nene-
chává na pochybách, že vládu nad krajinou 
převzala zima. Na stránkách našeho čtvrt-
letníku se můžete během již dlouhých veče-
rů dočíst, co se odehrálo v minulém obdo-
bí, s naší pečlivou kronikářkou nahlédnout 
i do doby mnohem starší, přečíst si o tom, co 
nás čeká, ať už jde o pozvání na události kul-
turní, tak informace o poplatcích, které jsou 
vždy s počátkem roku spojeny. Dovolte mi 
prosím, abych vám popřála krásné advent-
ní dny, možnost zastavit se, odpočinout si, 
nebo naopak využít třeba právě napadený 
sníh k různým zimním radovánkám. 

Pár slov
na začátek

Dana Veselá za redakci
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 Vážení občané, den se nám pořád ještě 
zkracuje, nastal adventní čas, čas shonu, 
čas posledních dnů k dokončení všeho, co 
myslíme, že musí a má zůstat za dveřmi roku 
2023. Tenhle rok byl jedním z těch nároč-
nějších. Byl to rok nejistoty, obav, drahoty, 
velkých zvratů a všeho toho, v čem se nám 
nežije lehce. Oporu hledejme v téhle těžké 
době mezi přáteli a v rodině. Adventní čas 
je tím správným na to, abychom se podělili 
s blízkými o příjemné prožitky a chvíle, kte-
rých mnozí z nás mají jistě mnoho a na které 
se soustřeďme a nezapomínejme na ně. 
 Tento čas na obci je klasickým kalupem, 
sestavuje se rozpočet, dokončují se některé 
akce, drobné investice, „honí“ se poslední 
fakturace, je toho víc než dost. 
 Tento rok se nám roztrhl pytel s nejrůz-
nějšími kontrolami. Poslední kontrolou 
byla kontrola hospodaření obce z Krajského 
úřadu Jihomoravského kraje. V době psa-
ní těchto řádků jsme ještě před ní. O něco 
dříve proběhla kontrola od Hasičského zá-
chranného sboru Jihomoravského kraje 
jako kontrola podle krizového zákona. Dále 
kontrola týkající se skartace z Moravského 
zemského archivu, další kontrola dorazila 
z Krajské hygienické stanice ohledně škole-
ní BOZP, osobních ochranných pracovních 
prostředků zaměstnanců, evidence pracov-
níků v riziku atd., veřejnosprávní kontrola 
přišla z Krajského úřadu Jihomoravského 
kraje na dotaci projektu „Sanace dřevěné 
lávky přes řeku Svratku na cyklotrase Euro-
velo 4“ a do naší příspěvkové organizace Zá-
kladní a mateřské školy přišla Česká školní 
inspekce a dále proběhla klasická kontrola 

hospodaření ZŠ a MŠ ze strany obce. Všech-
ny kontroly naštěstí dopadly dobře, uff.
 Před několika dny byl dokončený nový vý-
tah na obecním úřadě. Ač jsme pečlivě dělali 
v minulosti všechny revize zařízení, i přesto 
už nebyl stávající výtah spolehlivý a člověk 
se v něm necítil bezpečně. Zastávka v mezi-
patře s pohledem na skladbu podlahy nad-
cházejícího podlaží není nic moc, to mi věřte. 
Nový výtah je nyní plně v provozu a my si mů-
žeme odškrtnout další důležitou opravu. 
 Jak jsem psala v minulém čísle zpravo-
daje, do příštího roku se nám promítnou 
rozjeté akce roku letošního, a to zázemí 
sportoviště a TI Pod Horkou. V počátku roku 
2024 půjde do demolice bytový dům Baron-
ka a na jaře začneme se stavbou parkoviště 
a odstavného stání na ulici Šikulova. V prů-
běhu ledna musíme vysoutěžit dodavatele 
stavby zateplení objektu bytového domu 
Palackého 1289 a 1290, vzhledem k termínu 
rozhodnutí o přidělení dotace ze Státního 
fondu životního prostředí. 
 Projekčně bychom chtěli v příštím roce 
dokončit cyklostezku Dlouhou mez (pod 
lokalitou Pod Horkou), odvodnění komuni-
kace v Troubných, odvodnění komunikace 
a povolení nového povrchu nad ulicemi Ne-
zvalova I.a II. Na Odbor dopravy MěÚ Tišnov 
jsme podali žádost s kompletními vyjádře-
ními dotčených orgánů o stavební povolení 
na akci převedení cyklistů pod silnicí II/385, 
uvidíme, zda bude stavba povolena bez pro-
blémů. Na tuto akci se objevila i zajímavá 
dotace od Jihomoravského kraje, snad spl-
níme všechny požadavky a podáme žádost.
 Nyní je téměř dokončená studie bytového 
domu Baronka II., rádi vám ji představíme 
na webových stránkách a na nejbližším Kula-
tém stole. Dále se zpracovává studie dopra-
vy a veřejných prostranství ulic Komenského 

Slovo starostky
Petra Bendová
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a Uhrova. Tato studie se zabývá parkováním, 
uspořádáním veřejného prostranství, úpra-
vou křižovatek a výsadbou zeleně. Závěrem 
této studie bude zapracování připomínek 
stavební komise, Zastupitelstva obce a roz-
dělení projektu do etap, které bychom mohli 
jednotlivě posouvat dál. 
 V příštím roce jsme se rozhodli vyměnit 
zbývající část oken na budově obecního úřa-
du a zateplit severní část fasády. 
 Co bych ráda zmínila, je informace o při-
pravovaném konkurzu na ředitele naší Zá-
kladní a mateřské školy. Naše paní ředitelka 
po dlouholeté dobré práci v této nelehké 
funkci končí a my bychom se po novém roce 
vrhli na přípravu tohoto procesu. Ráda bych 
jí touto cestou moc poděkovala za její práci. 
Tímto bych ráda také apelovala na všechny, 
kteří třeba náhodou máte ve svém okolí ně-
jakého vhodného, zajímavého kandidáta, 
předejte mu informaci o připravovaném kon-
kurzu. Podle pana Miroslava Hřebeckého, 
programového ředitele EDUin, je opravdu 
velký nedostatek vhodných kandidátů a kon-
kurz nebude vůbec lehký. Dlouhodobým pro-
blémem konkurzů stále zůstává nízký zájem 
uchazečů. V případě základních škol nevybí-
rala konkurzní komise ve 41 % případů ani ze 
dvou uchazečů. Najít uchazeče na pozici ře-
ditele se ukazuje být problémové například 
u spojených subjektů základních a mateř-
ských škol, což je náš případ.
 Když už jsem zabrousila na téma školy. 
Svazková škola je ve fázi předané dopraco-
vané architektonicko-dispoziční studie svaz-
ku DSO a započetí projektové přípravy pro 
územní řízení. Toto by se mělo projednávat 
přibližně v květnu roku 2024. Všichni archi-
tekti, kteří na studii pracovali, byli maximál-
ně precizní a studie byla perfektně dokonče-
ná. Všichni se snažíme nenechat nic náhodě 

a vše si s dotčenými orgány maximálně před-
jednat, aby nás v dalším stupni projektové 
přípravy nic nezaskočilo. Informace z Minis-
terstva školství nejsou nikterak pro nejbližší 
roky příznivé, přesto od nich ale máme im-
puls pokračovat v přípravě projektu dál. 
 Ráda bych se zmínila o důležité změ-
ně v obecní knihovně. Od listopadu se jí 
chopila paní Bauerová a ráda bych ji touto 
cestou přivítala a zároveň bych poděkovala 
dlouholetému knihovníkovi panu Valentovi 
za jeho práci a ochotu.
 V článcích z Rady obce se dočtete o dů-
vodech navýšení poplatku za svoz komunál-
ního odpadu od paní místostarostky, který 
upravuje příslušná Obecně závazná vyhláš-
ka obce a dále informace od Policie ČR k si-
tuaci s nebezpečným psem.
 Teď už ale hoďme starosti za hlavu a při-
jměte prosím pozvání na Novoroční přípitek 
na náměstí. Svojí hudbou nás potěší opět 
pan Helán a my vám rádi nabídneme dobrý 
svařák v obecním hrnečku. Z dalších zajíma-
vých a povedených akcí pro vás připravujeme 
obecní ples, který se uskuteční 20. 1. 2024.
 Chtěla bych vám všem popřát krásné po-
klidné prožití vánočních svátků, hodně zdra-
ví a lásky. 
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Zápis č. 7/2023 ze dne 25. 10. 2023

•  Kontrola plnění úkolů z minulého jed-
nání Zastupitelstva 

  Z minulého jednání Zastupitelstva obce 
vzešly úkoly prověřit zhodnocení fin. pro-
středků a uzavření smluv s dodavateli 
staveb parkoviště na ulici Šikulova a de-
molice BD Baronka. 

  Zastupitelstvo obce Předklášteří bere 
na vědomí kontrolu plnění úkolů z minu-
lého Zastupitelstva.

•  Činnost Rady obce v termínu od 17. 8. 
do 24. 10. 2023

  Zápisy ze všech schůzí Rady obce byly 
rozeslány elektronicky. Uložené jsou také 
k nahlédnutí zastupitelům na obecním 
úřadě. Nebyly vzneseny žádné připomín-
ky k zápisům Rady obce.

  Zastupitelstvo obce bere na vědomí in-
formace o činnosti Rady obce za období 
od 17. 8. do 24. 10. 2023.

• Různé
  a) Žádosti občanů k řešení situace s ne-

bezpečným psem
  Žádosti občanů k řešení situace se psem 

a napadenými ovcemi. Již několik mě-
síců dochází k napadením ovcí něko-
lika majitelů, vznikají škody na majet-
ku a i obava o bezpečnost dětí, kteří se 
vyskytují mimo intravilán obce. Celou 
záležitost šetří PČR, se kterou je obec 
v kontaktu. Dále jsme řešili situaci s mys-
livci a s veterinárním inspektorem panem 
Ch. ohledně řešení problému. Pravomoc 

obce je v této záležitosti nulová. Obec 
může pouze přijmout svá vlastní opat-
ření, např. umístit fotopast, prověřit zá-
znam z kamery pana K., prověřit zajištění 
podezřelého psa pana M. O. a další.

  Zastupitelstvo obce bere na vědomí 
situaci s nebezpečným psem a ukládá 
starostce prověřit umístění fotopasti, do-
plnit informační cedulky, spolupracovat 
aktivně s Policií České republiky, oslovit 
městskou policii k častějším kontrolám 
oblasti a vyrozumět okolní obce. Na příš-
tím konání Zastupitelstva obce podat 
průběžnou zprávu a jaké podklady k vy-
šetřování Policie ČR použila.

•  Ministerstvo financí – výzva k vrácení 
poměrné části dotace

  Z důvodu porušení podmínek dotace 
při závěrečném vyhodnocení akce re-
konstrukce bytového domu Uhrova 
1003 musí obec vrátit poměrnou část 
dotace ve výši 4 488,44 Kč. 

  Závěrečné vyhodnocení akce bylo ode-
sláno se zpožděním o 9 dnů a tím došlo 
k porušení dotačních podmínek.

  Zastupitelstvo obce Předklášteří bere 
na vědomí výzvu k vrácení poměrné čás-
ti dotace ve výši 4 488,44 Kč.

•  Kupní smlouva na pozemek p.č. 399/81, 
k.ú. Předklášteří 

  Na straně kupujícího manželé H., bytem 
xxx. Prodávající touto smlouvou prodá-
vá kupujícímu předmět převodu, tedy 
pozemek p.č. 399/81 o výměře 854 m2, 
a to včetně všech součástí a příslušenství, 
a to za celkovou cenu ve výši 3 843 000 Kč 
včetně DPH.

  Zastupitelstvo obce schvaluje Kupní 
smlouvu na pozemek p.č. 399/81 o vý-
měře 854 m2, a to včetně všech součás-
tí a příslušenství, a to za celkovou cenu 

Zastupitelstvo

Z jednání obecního
zastupitelstva
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Zastupitelstvo

ve výši 3 843 000 Kč včetně DPH a zmoc-
ňuje starostku k podpisu smlouvy.

•  Zhodnocení prostředků – nabídka KB 
na termínované vklady + O/N vklad

  Obec dostala nabídku od Komerční ban-
ky na zhodnocení finančních prostředků 
obce přes Overnightový vklad. Je to kon-
zervativní forma zhodnocování bez rizi-
ka. Lze ho kdykoliv ukončit.

  Výše úroku je cca 5,20–5,67 % za rok, ak-
tuální úrok se zobrazuje v e-tradingu. Mi-
nimální výše vkladu je 5 000 000 Kč a ma-
ximální délka vkladu je 1 měsíc. 

  Obec by převedla 20 000 000 Kč z účtu 
ČNB na běžný účet Komerční banky 
ke zhodnocení. 

  O/N vkladů může být několik zadaných 
souběžně a opakovaně. 

  K 1. 1. 2024 končí dva termínované vkla-
dy 3M a na 6M, které bychom už nepro-
dlužovali. Tyto prostředky bychom pou-
žili do O/N vkladů. 

  Zastupitelstvo schvaluje podmínky O/N 
vkladů. Výši a dobu bychom s paní účetní 
řešili průběžně tak, aby byla obec schop-
ná kdykoliv finančně plnit.

  Hrubý návrh O/N vkladů by mohl vypa-
dat např. takto: 

 1.  Vklad na 1M – 30 000 000 Kč – zisk 
na úrocích 141 755 Kč – listopad

 2.  Vklad na 1M – 20 000 000 Kč – zisk 
na úrocích 94 503 Kč – listopad

 3.  Vklad na 1M – 10 000 000 Kč – zisk 
na úrocích 47 251 Kč – leden

  Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
Smlouvy o využití produktu O/N Overni-
ghtový vklad, minimální částky vkladů 
jsou 5 000 000 Kč, doba vkladů 1 měsíc, 
likvidita je okamžitá, O/N vklad je bez 
poplatků. Prostředky budou uvolňovány 
do vkladů dle předpokládaných výdajů. 

Zastupitelstvo obce pověřuje starostku 
k podpisu smlouvy o sjednání Overni-
ghtového vkladu. Zastupitelstvo obce 
ukládá starostce pravidelně informovat 
o stavu vkladu na O/N účet.

•  Rozpočtové opatření č. 6/2023
  Zastupitelstvo obce Předklášteří schva-

luje rozpočtové opatření č. 6/2023.
•  Žádosti o změny ÚP č.j. 126/2023, 

137/2023 v k.ú. Předklášteří
  Byly podány dvě žádosti o změny územ-

ního plánu na plochy bývalého Zetoru. 
Jedna změna se týkala přeměny plochy 
z výroby a skladování na smíšenou vý-
robu. Další změna se týkala požadavku 
standardizace na plochu Zetoru. Obě 
žádosti byly staženy. Byla podána nová 
žádost o změnu ÚP na tuto plochu, kte-
rá bude projednána na stavební komisi 
a bude vyžádáno i stanovisko od Obo-
ru územního plánování a předloženo 
na nejbližším Zastupitelstvu.

  Zastupitelstvo obce bere na vědomí po-
dané žádosti o změny ÚP č.j. 126/2023, 
137/2023 v k.ú. Předklášteří a informaci 
o jejich zrušení.

•  Zpracování ÚS na lokality Z7 a Z11 
v k.ú. Předklášteří 

  Územní studie budou zpracovávány paní 
Ing. arch. Barborou Jenčkovou.

  Zpracování studie zastavitelnosti plochy 
Z7 s projednáním – 143 990 Kč s DPH

  Zpracování studie zastavitelnosti plochy 
Z11 s projednáním – 399 300 Kč s DPH

  Zastupitelstvo obce bere na vědomí 
Zpracování ÚS na lokality Z7 a a Z11 
v k.ú. Předklášteří Ing. arch. Barborou 
Jenčkovou.

• Studie na bytový dům Baronka II.
  Představení studie bytového domu Ba-

ronka II. Ing. arch. Borisem Hladkým.
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Zastupitelstvo

  Zastupitelstvo obce bere na vědomí 
představení studie bytového domu Ba-
ronka II. Ing. arch. Borisem Hladkým.

•  Žádost o odkup pozemků p.č. 505/8 
o výměře 5816 m2 a p.č. 505/9 o výmě-
ře 819 m2 v k.ú. Předklášteří, jedná se 
o pozemky, které užívá jako pastvu Ranč 
Loučka, žadatelka je paní P.

  Zastupitelstvo obce neschvaluje odkup 
pozemků p.č. 505/8 o výměře 5816 m2 
a p.č. 505/9 o výměře 819 m2 v k.ú. Před-
klášteří.    

•  Smlouva o poskytnutí investičního pří-
spěvku Svazku vodovodů a kanalizací 
Tišnovsko na náklady projektové do-
kumentace, technický dozor, činnost 
kontroly stavby a koordinátora BOZP 
na stavbu technické infrastruktury lo-
kality Pod Horkou. 

  Předklášteří – lokalita Pod Horkou – tech-
nická infrastruktura

 Projektová dokumentace – 401 865 Kč
 Činnost koordinátora BOZP – 36 293 Kč
 Činnost TDI – 92 679 Kč
 Činnost kontroly stavby– 25 950 Kč
 Cena celkem – 556 484 Kč bez DPH
  Zastupitelstvo obce schvaluje Smlou-

vu o poskytnutí investičního příspěvku 
Svazku vodovodů a kanalizací Tišnovsko 
ve výši 556 484 Kč na náklady projekto-
vé dokumentace, činnost TDI, činnost 
kontroly stavby a činnost koordinátora 
BOZP na stavbu technické infrastruktury 
lokality Pod Horkou a pověřuje starostku 
k podpisu smlouvy.

•  Protokol o výsledku veřejnosprávní 
kontroly na místě – JMK, projekt „Sa-
nace dřevěné lávky přes řeku Svratku 
na cyklotrase Eurovelo 4“

  Z dotace poskytnuté z rozpočtu Jiho-
moravského kraje k 27. 9. 2023 byly 

čerpány finanční prostředky ve výši 
1 544 887,00 Kč.

  Kontrolní skupina konstatovala, že akti-
vity doposud realizované v rámci projek-
tu jsou v souladu se smlouvou o poskyt-
nutí dotace z rozpočtu Jihomoravského 
kraje č. JMK077248/22/ORR.

  Zastupitelstvo obce bere na vědomí vý-
sledky kontroly dotace na realizaci stav-
by rekonstrukce dřevěné lávky přes řeku 
Svratku. 

•  Zápis z jednání stavební komise obce 
Předklášteří

 Projednávané body:
 1.  Memorandum o spolupráci – lokalita 

bývalé papírny
 2.  Demolice objektu na Trávníkách 1305, 

p.č. 342
 3.  Rekonstrukce objektu na náměstí 

1405 (jednostupňový projekt na re-
konstrukci objektu podle zhotovené 
studie vč. výkazu výměr)

 4.  Cyklostezka pod Horkou – vyjádření 
k návrhu trasy, PD

 5.  Odvodnění účelové komunikace 
Troubná k lomu (15u-1) a Ondřejova 
(směr žlutá turistická trasa)

 6. Schody a lávka u rybníka
 7. Územní studie SOv pro plochy Z11 a Z7
 8.  Právní úprava pravidel pro spolupráci 

s investory
 9.  Propojení nové lokality Pod Horkou 

chodníkem se stávající uliční sítí, vč. 
ulice Pod Horkou

  Zastupitelstvo obce bere na vědomí pro-
jednané body ve stavební komisi a její 
stanovisko. 
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Zápis č. 8/2023 ze dne 22. 11. 2023

•  Kontrola plnění úkolů z minulého jed-
nání Zastupitelstva 

  Z minulého jednání Zastupitelstva obce 
vzešly úkoly prověřit umístění fotopasti, 
doplnit informační cedulky, spolupra-
covat aktivně s Policií České republiky, 
oslovit městskou policii k častějším kon-
trolám oblasti a vyrozumět okolní obce. 
Toto plnění bude předmětem jiného 
bodu programu.

  Zastupitelstvo obce Předklášteří bere 
na vědomí kontrolu plnění úkolů z minu-
lého Zastupitelstva.

•  Činnost Rady obce v termínu od 25. 10. 
do 21. 11. 2023

  Zápisy ze všech schůzí Rady obce byly 
rozeslány elektronicky. Uložené jsou také 
k nahlédnutí zastupitelům na obecním 
úřadě. Nebyly vzneseny žádné připomín-
ky k zápisům Rady obce.

  Zastupitelstvo obce bere na vědomí in-
formace o činnosti Rady obce za období 
od 25. 10. do 21. 11. 2023.

• Informace k dotacím z NSA
  Na jednání Zastupitelstva se dostavila 

paní Ing. Lucie Žůrková ze společnosti 
Euro grantinvestment, která byla nápo-
mocná v roce 2022 při administraci žá-
dosti o dotaci Národní sportovní agen-
tury na zázemí pro sportoviště. Žádost 
nebyla podpořena a paní Ing. Žůrková 
nám nabídla výpomoc při podání žádosti 
i v roce 2023. Po celou dobu od schválení 

podání žádosti až do konce termínu pří-
jmu žádostí na NSA byla obec průběžně 
v kontaktu s Ing. Žůrkovou. Byla pode-
psána i plná moc pro paní Žůrkovou, ale 
žádost podána nebyla. 

  Nově bylo v podmínkách dotace letošní-
ho roku, že investice do zázemí nesmí být 
převažující investicí v podané žádosti.

  V lednu 2024 by měla být otevřená nová 
výzva, která bude tyto potřeby mnoha 
obcí řešit a umožní podat žádost o dotaci 
v lednu 2024.

  Zastupitelstvo obce bere na vědomí in-
formace k dotacím Národní sportovní 
agentury.

•  Kupní smlouva na pozemek p.č. 399/80, 
k.ú. Předklášteří 

  Na straně kupujícího manželé K., bytem 
xxx. Prodávající touto smlouvou prodá-
vá kupujícímu předmět převodu, tedy 
pozemek p.č. 399/80 o výměře 893 m2, 
a to včetně všech součástí a příslušenství, 
a to za celkovou cenu ve výši 4 019 000 Kč 
včetně DPH.

  Zastupitelstvo obce schvaluje Kupní 
smlouvu na pozemek p.č. 399/80 o vý-
měře 893 m2, a to včetně všech součás-
tí a příslušenství, a to za celkovou cenu 
ve výši 4 019 000 Kč včetně DPH a zmoc-
ňuje starostku k podpisu smlouvy.

•  Kupní smlouva na pozemek p.č. 399/82, 
k.ú. Předklášteří 

  Na straně kupujícího manželé D., bytem 
xxx. Prodávající touto smlouvou prodá-
vá kupujícímu předmět převodu, tedy 
pozemek p.č. 399/82 o výměře 876 m2, 
a to včetně všech součástí a příslušenství, 
a to za celkovou cenu ve výši 3 942 000 Kč 
včetně DPH.

  Zastupitelstvo obce schvaluje Kupní 
smlouvu na pozemek p.č. 399/82 o vý-

Zastupitelstvo

Z jednání obecního
zastupitelstva
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měře 876 m2, a to včetně všech součás-
tí a příslušenství, a to za celkovou cenu 
ve výši 3 942 000 Kč včetně DPH a zmoc-
ňuje starostku k podpisu smlouvy.

•  Kupní smlouva na pozemek p.č. 399/83, 
k.ú. Předklášteří 

  Na straně kupujícího manželé P., bytem 
xxx. Prodávající touto smlouvou prodá-
vá kupujícímu předmět převodu, tedy 
pozemek p.č. 399/83 o výměře 862 m2, 
a to včetně všech součástí a příslušenství, 
a to za celkovou cenu ve výši 3 879 000 Kč 
včetně DPH.

  Zastupitelstvo obce schvaluje Kupní 
smlouvu na pozemek p.č. 399/83 o vý-
měře 862 m2, a to včetně všech součás-
tí a příslušenství, a to za celkovou cenu 
ve výši 3 879 000 Kč včetně DPH a zmoc-
ňuje starostku k podpisu smlouvy.

•  Kupní smlouva na pozemek p.č. 399/79, 
k.ú. Předklášteří 

  Na straně kupujícího manželé K., bytem 
xxx. Prodávající touto smlouvou prodá-
vá kupujícímu předmět převodu, tedy 
pozemek p.č. 399/79 o výměře 913 m2, 
a to včetně všech součástí a příslušenství, 
a to za celkovou cenu ve výši 4 109 000 Kč 
včetně DPH.

  Zastupitelstvo obce schvaluje Kupní 
smlouvu na pozemek p.č. 399/79 o vý-
měře 913 m2, a to včetně všech součás-
tí a příslušenství, a to za celkovou cenu 
ve výši 4 109 000 Kč včetně DPH a zmoc-
ňuje starostku k podpisu smlouvy.

•  Dodatek č. 1 – Kupní smlouva na poze-
mek p.č. 399/75 

  Předmětem dodatku je změna v článku 
III. odst. 6 kupní smlouvy, kde byla chyb-
ně uvedena banka pro uhrazení nákladů 
kauce za povolení k užívání sjezdu ve výši 
100 000 Kč. Smlouva již byla zapsána 

na katastru. Z tohoto důvodu je třeba 
uzavřít dodatek.

  Zastupitelstvo obce schvaluje Dodatek č. 
1 Kupní smlouvy na pozemek p.č. 399/75 
v k.ú. Předklášteří.

•  Informace k projednání zájmu svazko-
vé gastro provozovny v Šerkovicích

  Svazek Tišnovsko provedl aktualizaci po-
sledního průzkumu zájmu o zajištění stra-
vování. Osloveny byly obce a zařízení, která 
měla o stravování zájem v roce 2020, ak-
tuální počet požadovaných obědů je 350.

  Nové gastro by mělo sloužit nejen jako 
klasická vývařovna, ale mělo by nabízet 
i jídla pro vegetariány a další stravovací 
skupiny (bezlepková strava apod). Rozší-
ření nabídky stravy bude podporovat její 
poptávku a zájem dalších subjektů.

  Svazek si dal za úkol oslovit všechny 
ostatní členy a další školní subjekty 
v rámci předběžného zájmu o případné 
stravování. K vyhodnocení potřebnosti by 
mělo dojít v prosinci na členské schůzi. 

  Zastupitelstvo obce bere na vědomí 
informace k připravovanému projektu 
svazkové gastro provozovny v Šerkovi-
cích. Obec Předklášteří má vlastní ku-
chyni s kapacitou 200 obědů. V případě 
výstavby svazkové školy včetně jídelny 
bude mít obec dostatečnou kapacitu. 

•  Obecně závazná vyhláška – místní po-
platek ze psů

  Zastupitelstvo obce schvaluje Obecně 
závaznou vyhlášku o místním poplatku 
ze psů.

•  Obecně závazná vyhláška – místní po-
platek z pobytu

  Zastupitelstvo obce schvaluje Obecně 
závaznou vyhlášku o místním poplatku 
z pobytu.   

Zastupitelstvo
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•  Obecně závazná vyhláška – místní po-
platek za užívání veřejného prostranství

  Zastupitelstvo obce schvaluje Obecně 
závaznou vyhlášku o místním poplatku 
za užívání veřejného prostranství.

•  Obecně závazná vyhláška – místní po-
platek ze vstupného

  Zastupitelstvo obce schvaluje Obecně 
závaznou vyhlášku o místním poplatku 
ze vstupného. 

•  Obecně závazná vyhláška – místní po-
platek za komunální odpad

  Zastupitelstvo obce schvaluje Obecně 
závaznou vyhlášku o místním poplatku 
za komunální odpad. Sazba se zvyšuje 
na částku700 Kč za fyzickou osobu přihlá-
šenou v obci a za vlastníka nemovité věci 
zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu 
určenou pro rodinnou rekreaci, ve které 
není přihlášena žádná fyzická osoba.

•  TJ Sokol – žádost o dotaci– mez. závod 
v lyžování r. 2024

 Výše požadované dotace je 100 000 Kč.
  Zastupitelstvo obce schvaluje dotaci TJ 

Sokolu Předklášteří ve výši 100 000 Kč 
na mezinárodní závod v lyžování v roce 
2024.

•  TJ Sokol – žádost o podporu sportují-
cích dětí 2024

 Výše požadované dotace je 130 000 Kč. 
  Zastupitelstvo obce schvaluje dotaci TJ 

Sokolu Předklášteří ve výši 130 000 Kč 
na podporu sportujících dětí na rok 2024. 

•  Investice na rok 2024
 viz. tabulka
  Zastupitelstvo obce bere na vědomí plá-

nované investice na rok 2024.
•  Podání žádosti o dotaci na JMK na pro-

jekt Převedení cyklistů pod silnicí 
II/385 do programu Podpora rozvoje 
cyklistiky a cyklistické dopravy v Jiho-

moravském kraji v roce 2024 – Dotační 
titul 1 – Cyklostezky – úprava problema-
tických a nebezpečných úseků na sou-
časných cyklostezkách a cyklotrasách, 
kde hrozí významné ohrožení bezpečnos-
ti cyklistů.

  Maximální výše dotace je 2 000 000 Kč 
z uznatelných výdajů, maximální po-
díl dotace na celkových uznatelných 
výdajích projektu činí 60 %, uznatelné 
výdaje projektu musí vzniknout v době 
od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2025.

  Zastupitelstvo obce schvaluje podání 
žádosti o dotaci na JMK na Převedení 
cyklistů pod silnicí II/385 do programu 
Podpora rozvoje cyklistiky a cyklistické 
dopravy v Jihomoravském kraji v roce 
2024 – Dotační titul 1 – Cyklostezky.

•  Podání žádosti o dotaci na JMK na pro-
jektovou přípravu – oprava lávky přes 
Besének do programu – Dotační titul 3 
– Projektová dokumentace – realizace 
nových a opravy stávajících propustků 
a mostků v trasách budovaných cyklos-
tezek a cyklotras – netýká se protipovod-
ňových opatření (např. inundační hráze 
apod.), realizace lávek a opravy lávek pro 
cyklisty (např. statické zabezpečení, sana-
ce poruch, sanace betonových segmentů, 
povrchů, izolace nosné konstrukce).

  Maximální výše dotace je 300 000 Kč 
z uznatelných výdajů, maximální podíl 
dotace na celkových uznatelných výda-
jích projektu činí 60 %, uznatelné výdaje 
projektu musí vzniknout v době od 1. 1. 
2024 do 31. 12. 2025.

  Zastupitelstvo obce schvaluje podání 
žádosti o dotaci na JMK na projekto-
vou přípravu oprava lávky přes Besének 
do programu Dotační titul 3 – Projektová 
dokumentace. 

Zastupitelstvo
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Zastupitelstvo

Název akce Předpokládaný 
termín realizace

Výdaje s DPH
Projeková část Realizace

Demolice Baronka 2024 35000 000,00 Kč
Budova SVAK 2024 133 100,00 Kč
Zateplení MŠ 2024 252 890,00 Kč
Zázemí park pro akce 2024 300 000,00 Kč
Vodovodní přípojka park 2024 120 000,00 Kč
Infrastruktura Pod Horkou 2024 12 000 000,00 Kč
Výstavba zázemí sportoviště Šikulova 2024 12 000 000,00 Kč
Parkoviště ul. Šikulova 2024 2 700 000,00 Kč
Zeď u parku 2024 480 000,00 Kč
Výměna oken Thuasne + fasáda 2024 2 800 000,00 Kč
Zateplení bytového domu Palackého 2024 3 800 000,00 Kč
Lávka přes Besének 2024 150 000,00 Kč
Podíl Svazková ZŠ 2024 1 256 026,00 Kč
PC nová účetní + gordic 2024 40 000,00 Kč
Svoz odpadu 2024 1 450 000,00 Kč
DPH z prodeje pozemků 2024 6 000 000,00 Kč
Lesnické práce – Dranč 2024 45 000,00 Kč
Lesnické práce – Pasuňk 2024 65 000,00 Kč
Plynofikace – Palackého byt Navrátil 2024 220 000,00 Kč
Rozpočet sociální komise pro rok 2024 2024 190 200,00 Kč
Rozpočet kulturní komise pro rok 2024 2024 769 000,00 Kč
Sprcha OÚ 2024 100 000,00 Kč
Oprava komunikací 250 000,00 Kč
Projekt PPO 3 000 000,00 Kč
Studie Trávníky 228 000,00 Kč
Základní škola 2 696 500,00 Kč
Podjezd u Mertastavu 2025
Komenského/Uhrova 2025
Baronka II. 2025
Studie Z7 a Z11 Studie 275 000,00 Kč
VŘ Studie park 300 000,00 Kč
Veřejné osvětlení – opravy 100 000,00 Kč
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Zastupitelstvo

• Různé
  a) Pohyb nebezpečného psa – informace
  Obec si vyžádala informace od PČR 

ohledně šetření záležitosti s pohybem ne-
bezpečného psa po obci a napadení ovcí. 
Majitel podezřelého psa, pan O. předložil 
PČR důkazy o nevině (GPS záznam o po-
hybu psa…). 2. 11. byl případ postoupen 
na přestupkovou komisi na MěÚ Tišnov., 
která bude řešit s majitelem psa nedosta-
tečné zabezpečení psa proti jeho úniku. 
Obec si protokol od PČR vyžádala dato-
vou schránkou. 

  Obec učinila veškeré kroky z minulého 
zastupitelstva (cedule po obci, vyrozu-
mění okolních obcí, informace od PČR 
a informace k umístění fotopastí). Foto-
pasti mohou snímat veřejný prostor, ale 
nikoliv cizí pozemky. Obec doporučuje 
zvážit umístění fotopastí majitelům ovcí.

  Zastupitelstvo obce bere na vědomí in-
formace o vývoji šetření záležitosti pohy-
bu nebezpečného psa po obci. 
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 Zastupitelstvo obce na svém zasedání 
dne 22. 11. 2023 schválilo navýšení poplatku 
za svoz a likvidaci komunálního odpadu pro 
rok 2024 na částku 700 Kč/občan/rok. Jedná 
se o zdražení po 3 letech. Bohužel i když vy 
občané obce třídíte ve srovnání s okolními 
obcemi velice dobře a částka, která se nám 
díky tomu vrací z EKO KOMu, se pohybuje 
okolo 425 000 Kč, nestačí to pokrýt narůsta-
jící náklady na svoz a likvidaci komunálního 
odpadu.
 Největší podíl na navýšení má skuteč-
nost, že od 1. 1. 2024 sběr a přeprava ko-

munálního odpadu, příprava k likvidaci 
a likvidace komunálního odpadu a zpraco-
vání komunálního odpadu k dalšímu využití 
druhotné suroviny se přesunují do základní 
sazby DPH, tedy 21 %. Samozřejmě za navý-
šením nestojí pouze sazba DPH, ale od roku 
2020 se postupně zvyšovaly všechny ceny 
(položky) související s likvidací komunální-
ho odpadu. 
 Pokud bychom ale netřídili, byl by popla-
tek za svoz a likvidaci komunálního odpa-
du kolem 1 100 Kč/občan/rok. Zároveň má 
obec povinnost zajistit, aby odděleně sou-
střeďované recyklovatelné složky komunál-
ního odpadu (plast, papír, sklo, bio, dřevo, 
textil, kovy, jedlé oleje a tuky) tvořily v roce 
2025 a následujících letech alespoň 60 %, 
v roce 2023 a následujících letech alespoň 
65 % a v roce 2035 a následujících letech 
alespoň 70 %. V opačném případě může být 
obec pokutována, a to i opakovaně. 

Zajímavosti z Rady

Místní poplatek
za komunální odpad 
v roce 2024 

Eva Šebková

Nárůst nákladů za komunální odpad je vidět 
v grafu níže.
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 Během jarních a letních měsíců došlo 
k několika napadením ovcí, které jsou ve vý-
bězích kolem obce. Celá situace vygradova-
la na konci října, kdy několik občanů poslalo 
stížnost na volně pobíhajícího psa na obec-
ní úřad. Paní starostka konzultovala situaci 
na Krajské veterinární správě pro Jihomo-
ravský kraj, s myslivci a také s PČR. Po jed-
nání Zastupitelstva obce, které se konalo 
25. 10. 2023, byly na žádost občanů rozvě-
šeny po obci cedulky s informací o výskytu 
nebezpečného psa, byly informovány okol-
ní obce. Umístění fotopastí je možné pouze 
pokud je snímán veřejný prostor, nesmí být 
snímán soukromý pozemek.

 PČR OOP Tišnov přijala 19. 10. 2023 ozná-
mení, kdy neznámý pachatel v době od 10.00 
hod. do 15.00 hod. dne 17. 10. 2023 neučinil, 
jakožto majitel zvířete, dostatečná opatře-
ní proti jeho úniku a dále nezajistil, aby jeho 
chované zvíře nezranilo či neusmrtilo zvířata 
jiného chovatele. Dne 2. 11. 2023 byl ze strany 
PČR OOP Tišnov kompletní spisový materiál 
zaslán na MěÚ Tišnov Odbor životního pro-
středí, kde bude řešeno s majitelem psa ne-
dostatečné zabezpečení psa proti jeho úniku.
 Pravomoc obce je v této záležitosti velmi 
omezená až téměř nulová. Obec i tak přitom 
činí vše, co je v jejích možnostech, aby se 
situace zklidnila a k útokům na ovce nedo-
cházelo. Vedení obce jednalo s majitelem 
podezřelého zvířete. Majitel přislíbil lepší za-
bezpečení plotu, pes má obojek s GPS, aby 
se dalo případně stanovit, kde se pes pohy-
boval. Obec si vyžádá i rozhodnutí Odboru 
životního prostředí MěÚ Tišnov k této věci.

 

Pravidelně ke konci roku začíná živá diskuze 
vlastníků a provozovatelů vodohospodář-
ské infrastruktury (vodovodů a kanalizací) 
ohledně výše ceny vody na další rok. Sa-
mozřejmě tomu není jinak ani v tuto chvíli. 
Každý má o ceně vody svou představu, ale 

úplně na počátku je tzv. kalkulace, kdy se 
dají dohromady všechny náklady, a to zvlášť 
jak na vodovod (vodné), tak i na kanalizaci 
(stočné). Cena vody není tedy utvářena tr-
hem, ale všemi potřebnými náklady, a proto 
se může lišit v závislosti na regionech a pře-
devším na rozsahu a složitosti vodovodního 
a kanalizačního systému v dané lokalitě.
 Jedním z nákladů v rámci vodného je na-
příklad platba za odebrané množství pod-
zemní vody. Není tedy pravda, že podzemní 
voda je zadarmo. Je zpoplatněna v součas-
né době 2 korunami za m3. Tišnovsko je 
především závislé na podzemních zdrojích 
pitné vody a roční odběr kolem 1 miliónu m3 
za rok tedy odpovídá 2 miliónům korunám 
v nákladech za odběr. Jsou ale obce, kde 
musíme vodu nakupovat z jiných zdrojů než 

Zajímavosti z Rady

Informace k pohybu 
nebezpečného psa

Eva Šebková

Cena vody
pro rok 2024 

Jan Moronga
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Zajímavosti z Rady

podzemních. Je to voda z Vírského oblastní-
ho vodovodu nebo březovského vodovodu. 
Zde jsou ceny mnohem vyšší a dosahují až 
20 korun za m3. 
 Putování vody od zdrojů až do domác-
ností se neobejde bez elektrické energie, 
začíná to u čerpadel u podzemních vrtů. Ty 
čerpají vodu do úpraven a dále pak pomocí 
dalších čerpadel do vodojemů. Odtud voda 
teče již gravitačně bez větších nákladů, ale 
již jako použitá z domácností odtéká pomo-
cí kanalizace do čistíren. Kanalizace mohou 
být gravitační, opět bez větších provozních 
nákladů, ale celá řada obcí má kanalizační 
systém tlakový, protože nedokáží splaško-
vou vodu dostat přes kopec do čistírny gra-
vitačně. K tomu jim pomáhají malé čerpací 
stanice, kterých je na Tišnovsku 68. Velkou 
spotřebu elektrické energie mají samotné 
čistírny odpadních vod, zde se elektřina po-
užívá úplně ke všemu. Celková roční spotře-
ba na Tišnovsku činí průměrně 1 700 MWh, 
což je v nákladech zhruba 10 miliónů korun.
 Vše je potřeba také opravovat a roční ná-
klady za drobné opravy a havárie se plánu-
jí ve výši zhruba 7 miliónů korun, jedná se 
o výměnu čerpadel, havárie na vodovodním 
potrubí, propadlou kanalizační stoku, vý-
měnu uzávěrů, opravu budov apod. 

 Vodovodní a kanalizační soustavu je také 
potřeba provozovat a udržovat. Každá čis-
tírna odpadních vod má svou obsluhu, jako 
každá úpravna pitné vody. Je potřeba pra-
videlně jezdit na vodojemy, čerpací stanice 
a zdroje podzemních vod. Každý objekt je 
vybavený speciální technologií, která se bez 
pravidelné údržby neobejde. Každoročně se 
pomocí kamer prohlédne několik kilome-
trů kanalizačních stok a pomocí tlakových 
zkoušek se zkontroluje stejné množství vo-
dovodních řadů. Za každou čistírnou, před 
vypouštěním vody do řeky, je potřeba pra-
videlně brát vzorky vody a provést jejich 
analýzu. To samé se pravidelně provádí 
i u všech zdrojů pitné vody. Je tedy potřeba 
zaplatit všechny zaměstnance, mechani-
zaci, vybavení, pohonné hmoty, laboratoř 
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apod. V rámci plánování nákladů se tedy 
v tomto případě jedná o velkou částku a to 
zhruba 37 miliónů korun.
 Na Tišnovsku jsou nejstarší kanalizační 
řady z roku 1935 a vodovodní řady dokon-
ce z roku 1930. Takže je potřeba provést co 
nejdříve jejich obnovu, ale jelikož se cena 
za 1 metr vodovodního potrubí pohybuje 
v současné době okolo 13 tisíc korun a u ka-
nalizačního potrubí se jedná o částku přesa-
hující až 30 tisíc korun, tak se náklady na ob-
novu počítají ve stovkách miliónů korun. 
 Délka kanalizační sítě na Tišnovsku je 
126 km a délka vodovodní sítě je 189 km. 
Na pravidelnou obnovu tak rozsáhlé sítě je 
potřeba zhruba 50 miliónů korun ročně. Tak 
velké finanční prostředky ale svazek nemá 
a zatím v současné době nedokáže sám za-
jistit v plném rozsahu pravidelnou obnovu. 
Veškeré výše popsané náklady se vybírají 
z vodného a stočného, které bylo pro letošní 
rok 2023 ve výši 146 korun. Z této vybrané 
částky šlo na obnovu asi 33 miliónů korun. 
V případě, že bychom chtěli dosáhnout op-
timální částky na pravidelnou každoroční 
obnovu veškerého majetku, muselo by být 
vodné a stočné pro rok 2024 stanoveno 
na 184 korun. 
 A v této chvíli začínají právě ta složitá vy-
jednávání o ceně vody na další rok. Zástupci 

majitelů vodovodů a kanalizací na straně 
jedné, což jsou starostové obcí a měst hájící 
zájmy občanů. Následně zástupci provozo-
vatelů na straně druhé, hájící své náklady 
a potřeby. Mezi tím je svazek, který hájí 
obnovu a potřebu vodovodní a kanalizační 
sítě. V případě Tišnovska se jedná o Svazek 
vodovodů a kanalizací Tišnovsko sdružující 
21 obcí a Vodárenskou akciovou společnost 
jako provozovatele. 
 Každý ze zúčastněných má svou předsta-
vu a není opravdu jednoduché se shodnout 
na výsledné ceně vodného a stočného, ale 
nakonec se hledá přiměřený kompromis, 
který nakonec schvaluje Valná hromada 
Svazku vodovodů a kanalizací Tišnovsko, 
takže všech 21 starostů. 

Zajímavosti z Rady
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 Při letošní přípravě na přestavbu svého ro-
dinného domu na ulici Šikulova našla rodina 
Štěpánkova zajímavý dokument. Jedná se 
o knihu zápisů z jednání stavebního družstva, 
které vzniklo v Předklášteří po druhé světo-
vé válce. Členem a zapisovatelem předsta-
venstva družstva byl také pan Ludvík Gross, 
otec paní Štěpánkové. Na štítku knihy stojí: 
„Kniha protokolů počínaje valnou hromadou 
konanou 18. VII. 48, dle pořadí 3.“
 Po skončení války nastal v celé republice 
velký stavební rozmach. Nejednalo se jen 
o opravy objektů poškozených během války, 
ale i o novou výstavbu, která řešila velký ne-
dostatek bytů. Ve městech a obcích vznikaly 
ulice a celé čtvrti tzv. „dělnických domků“. 

Nebyly sice jen pro dělníky, ale byl kladen 
důraz na jakousi „rovnost“ jejich obyvatel. 
Byl proto vytvořen vždy „model“, který mu-
sely, až na předem povolené výjimky, všech-
ny domky kopírovat. I drobné odchylky řeši-
la stavení komise jako prohřešek.
 Jednou ulicí takových dělnických dom-
ků byla v Předklášteří Leninova ulice, dnes 
ul. Šafránice, s šesti dvojdomky. Byly po-
staveny pro zaměstnance místní papírny 
a vápenky. Na umožnění další výstavby celé 
čtvrti dělnických domků pro místní žadatele 
o stavební parcely měl velkou zásluhu míst-
ní občan pan Miroslav Šikula, na jehož pa-
mátku se jedna z ulic v Předklášteří jmenuje 
Šikulova.
 Nalezená kniha zachycuje období počát-
ků výstavby této čtvrti, která dostala název 
Fučíkova čtvrť. Zahrnovala dnešní ulici Str-
mou, včetně ulice Krátké, a v horní části 
na ni navazující dnešní ulici Šikulovu až 
k Domovu pro seniory.

Zajímavosti z obce

Nález dokumentu 
starého 75 let

Marie Kulhánková
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 Vzniklo stavební družstvo s názvem 
„Obecně prospěšné stavební a bytové druž-
stvo pro Předklášteří a okolí, zapsané spole-
čenstvo s ručením omezeným v Předklášte-
ří“. Jak vyplývá ze zápisů, potýkali se členové 
s mnoha problémy. Koupi pozemků, rozpar-
celování, zaknihování a další jednání, které 
se stavbou souvisí, komplikovaly změny ad-
ministrativy související se změnou státního 
zřízení, takže ho někteří stavebníci museli 
absolvovat dvakrát. Po zahájení stavby měli 
potíže s velkým nedostatkem stavebního 
materiálu (jen na příděl), zedníků a dalších 
pracovních sil, otálením MNV s rozšířením 
elektrické sítě a vodovodního řadu atd. Mno-
ho prací se dělalo svépomocí a ručně.
 Během výstavby došlo k připojení obce 
k městu Tišnovu. Těžkou ránu stavebníkům 
připravila měnová reforma v roce 1953. 
Úspory, které mnohé rodiny nastřádaly 
na stavbu za cenu života na hranici bídy, 
za dne na den ztratily hodnotu. Pamětníci, 
tenkrát většinou v dětském věku, si možná 

vybaví plačící ženy po vyhlášení reformy. 
Kdo uvěřil vládě, že měna neohrozí, a ne-
proměnil své úspory včas na stavební mate-
riál, dopadl nedobře. Aby mohli pokračovat 
ve stavbě, museli si mnozí stavebníci vzít 
půjčku u banky, kterou spláceli po dlou-
hou dobu svého života. Jiní parcely prodali, 
nebo pokračovali ve stavbě až po létech.
 Zápisy v nalezené knize končí rokem 
1951, kdy byla po zaknihování pozemků pro-
vedena likvidace družstva. Starší pamětníci 
si určitě u každého podpisu v knize vybaví 
osobu, kterou znali. Děkujeme manželům 
Štěpánkovým, že tento dokument věnovali 
do archivu obce.
 Dnes ve většině domků v bývalé Fučíkově 
čtvrti žijí potomci tehdejších stavebníků. Po-
doba domů se změnila. Při procházce touto 
částí obce si asi jen málokdo umí představit, 
jak to v tehdejší těžké poválečné době v Před-
klášteří bylo. Stavět rodinný dům v dnešní 
době je rovněž náročné, podmínky pro vý-
stavbu jsou naštěstí nesrovnatelně lepší. 

 V novém roce 2024 budeme pokračovat 
v gratulacích našim jubilantům. Na návště-
vu členek sociální komise se mohou těšit 
občané, kteří budou slavit 80., 85., 90. a vyš-
ší narozeniny.
 Naplánované máme již Jarní setkání 
seniorů. V sále obecního úřadu se sejdeme 
v sobotu 16. března 2024 od 14.00 hod. 
Odpoledne nám svým pořadem Staropraž-
ské písničky zpříjemní muzikálový zpěvák 
Vojtěch Dinga. Bude připraveno drobné ob-
čerstvení. Těšíme se na vás.

Zajímavosti z obce

Ze sociální komise
Hana Kolaříková



20 Život obce Předklášteří 4/2023

 Milí čtenáři, letos naposledy se s vámi po-
dělíme o to, co jsme pro naše klienty připra-
vili. Stalo se již tradicí, že čas od času za námi 
do domova přijdou malí školáci ze ZŠ Před-
klášteří a uspořádáme „Mezigenerační den“. 
Nejinak tomu bylo i letos na začátku října. Byly 
utvořeny čtyři stanoviště her a čtyři smíšené 
týmy složené z dětí a seniorů. Hráli jsme na dvě 
kola. Všichni si to náramně užili a bylo pěkné 
vidět, jak se děti navzájem podporovaly. 
 Hned další týden jsme pokračovali v další 
tradiční akci „Vinobraní“. Přišel nám zazpí-
vat pan Jiří Helán společně s paní Hanou 
Cvrkalovou. Jedlo se, zpívalo a tančilo, bur-
čák tekl proudem. V říjnu se naše zařízení 
zapojilo do celorepublikové akce „Týden 
sociálních služeb“ a uspořádali jsme Den 

otevřených dveří, kdy jsme domov a naše 
služby představili široké veřejnosti. 
 Na začátku listopadu k nám poprvé za-
vítali také školáci z Tišnova, a to konkrétně 
všichni druháci ze ZŠ Smíškova. Návštěva 
byla koncipována jako doplnění k výuce, kdy 
si malí školáci povídali ve škole o tom, co je to 
povolání a jaká povolání existují. U nás v do-
mově jsme jim konkrétně představili profese, 
které jsou potřeba, aby zde vše fungovalo. 
Děti si také poslechly některé příběhy od na-
šich klientů z doby, kdy oni sami pracovali. 
Mnohdy to byly velmi poučné věty. Všechny 
nás překvapilo, jak děti poslouchaly, co jim 
„babičky a dědečci“ říkali, a také jak se zapo-
jovaly do diskuze. Paní učitelky byly mile pře-
kvapeny a zřejmě máme další novou tradici. 
 S nadcházejícím adventem máme pro 
naše seniory připraven koncert, kdy nás 
přijede naladit na vánoční čas smíšený ku-
řimský sbor Allegria. Zazpívají nám 3. 12. 
od 15.00 hod. Přejeme vám hezký advent 
a na viděnou v dalších číslech v roce 2024.

Zajímavosti z obce

Podzimní dny
v DPS Předklášteří

sociální pracovnice DpS Předklášteří
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Co je kurz Alfa?
Pokládali jste si někdy otázky typu: Jaký 
má smysl lidský život? Kam jdeme? Co je 
po smrti? Apod.? Na všechny tyto otázky 
vám může poskytnout odpovědi nebo ale-
spoň ukázat cestu právě kurz Alfa, který je 
zdarma a nikterak nezavazuje účastníky 
kurzu ke vstupu do církve nebo k víře. 
 Dne 16. ledna 2024 od 19.00 hod. se již 
potřetí v Tišnově na tišnovské faře uskuteč-
ní v rámci Římskokatolické farnosti Tišnov 
a Předklášteří kurz Alfa pro širokou veřej-
nost. Půjde o pravidelné setkávání vždy 
v úterý večer, celkem jedenáct večerů plus 
jeden víkend, přičemž na programu je až 15 
velmi zajímavých témat z oblasti smyslu ži-
vota člověka a základů křesťanské víry. 

Jak to probíhá?
Každé setkání začíná vždy společnou večeří, 
po které následuje přednáška a diskuze. Sa-
mozřejmostí je dezert, dobrá káva a čaj. 

Pro koho je kurz určen?
Jak už bylo zmíněno výše, zván je každý, 
kdo si klade otázky o smyslu života a chce 
znát i odpovědi, případně více proniknout 
do podstaty křesťanství. Každý je vítán. 

Jak se přihlásit?
V případě zájmu o účast na kurzu Alfa nebo 
o další doplňující informace je možné kon-
taktovat paní Veroniku Mičulkovou na e-mai-
lu b.vitam@post.cz. Případně můžete navští-
vit internetové stránky www.kurzyalfa.cz.

Zajímavosti z obce

Kurz Alfa
již potřetí v Tišnově

Václav Kotlář
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Zprávy z naší školy

První návštěva knihovny

 Žáci prvních tříd ve čtvrtek 9. 11. 2023 
navštívili dětské odděleni Městské knihovny 
v Tišnově. Povídali jsme si s paní knihovni-
cí o knihovně, co v ní najdeme a jak se v ní 
chovat. Společně jsme si knihovnu prohléd-
li a s pomocí zábavné hry jsme vyhledávali 
knížky, které se nám líbí. Naučili jsme se tak 
pěkně orientovat mezi poličkami plnými 
knih. Prvňáčci zjistili, že v knihovně se dá 
s knihou nebo časopisem příjemně relaxo-
vat a dokonce si plnit i domácí úkoly. Paní 
knihovnice nám přečetla pohádku o Špač-
kovi Kamilovi, který měl ze všeho nejraději 
knížky. Poté jsme si knížky mohli sami pro-
hlížet. V knihovně se nám moc líbilo a na zá-
věr si každý žák odnesl časopis Dráček se 

zábavnými úkoly. Protože nás na konci škol-
ního roku čeká slavnostní pasování na čte-
náře, všechny děti slavnostně slíbily, že bu-
dou čtení pilně trénovat.

Spotrovní akce

 Pro žáky naší školy je sport zábavou a ra-
dostí. Právě proto se velmi rádi účastní různých 
sportovních soutěží a výzev Olympijského ví-
ceboje. V pátek 6. října se osm žáků, čtyři dívky 
a čtyři chlapci ze IV. a V. třídy, zúčastnilo okres-
ního kola závodu v přespolním běhu v Želeši-
cích. V kategorii chlapců závodilo 70 účastní-
ků, v kategorii dívek 64 účastnic. Chlapci měli 
v terénu zdolat trať dlouhou 1 000 metrů, dívky 
800 metrů. Umístění našich žáků: Tobiáš Diviš 
– 15. místo, Filip Procházka – 19. místo, David 
Slezák – 54. místo, Matěj Jurnečka – 59. místo, 
Adéla Koukalová – 14. místo, Barbora Sedláč-
ková – 19. místo, Natálie Karnafel – 21. místo, 
Inna Bendová – 33. místo. 

V. Dvořáková, J. Pohanková

Světlana Kuldová

Co se děje
v našich školách
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Zprávy z naší školy

 V úterý 14. listopadu jsme vyrazili na další 
sportovní akci. Tentokrát do Brna – Bohunic 
na ČEPS CUP 2023 – okresní turnaj ve flor-
balu. Naši školu reprezentovalo celkem 
16 žáků, 8 chlapců a 8 dívek ze IV. a V. třídy. 
Družstva byla homogenní v následujícím 
složení: Matěj Jurnečka, Sviatoslav Nechy-
porenko, Filip Procházka, Václav Marvan, 
Tobiáš Diviš, Jan Šebek, Ondřej Stejskal, Al-
bert Babák a Inna Bendová, Adéla Koukalo-

vá, Barbora Sedláčková, Michaela Prokopo-
vá, Barbora Illková, Natálie Karnafel, Anežka 
Trávníčková, Ema Špačková. Klášteráci se 
umístili na sedmém místě mezi hochy, Kláš-
teračky mezi děvčaty na místě třetím. Spor-
tovní dopoledne v opravdu velké hale jsme 
si náležitě užili. 
 A do třetice se ve středu 22. listopadu 
zúčastnili naši žáci okrskového kola ve flor-
balu, konaného ve sportovní hale ZŠ Tišnov 
Smíškova. Zde spojili chlapci a dívky své 
síly a vytvořili jedno heterogenní družstvo 
s celkovým počtem čtrnácti hráčů. Hra byla 
kvalitní a napínavá. Všechna družstva hrála 
výbornou hru, a tak pro místo ve výsled-
né tabulce byl důležitý opravdu každý gól. 
Klášteráci nakonec obsadili páté místo a už 
se těší na další sportovní akce.
 Ke krásným výsledkům našim žákům gra-
tulujeme a budeme se těšit na příště!

Mezigenerační setkání
– kuželkový turnaj 

 Ve středu 4. 10. 2023 žáci třetí třídy na-
vštívili již tradičně Domov pro seniory 
v Předklášteří. Všichni jsme se na návště-
vu moc těšili. Po příchodu nás přivítali milí 
zaměstnanci, kteří nás usadili a vysvětlili, 
co nás během dopoledne čeká. Připravili si 
pro nás kuželkový turnaj se čtyřmi stano-
višti – ruské kuželky, möllky, stolní kužel-
ky a bowling. Děti se rozdělily do 4 týmů 
a ke každé skupince byla přidělena babička 
nebo dědeček z domova a zdravotní sestřič-
ka, která nás provázela. Po turnaji jsme si 
mohli prohlédnout prostory domova. Na zá-
věr proběhlo vyhlášení výsledků soutěže. 
Každý soutěžící obdržel odměnu a medaili. 

Světlana Kuldová
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Návštěva se všem velice líbila a už teď se 
těšíme na předvánoční setkání s babičkami 
a dědečky v domově pro seniory, které pro-
běhne 14. prosince 2023. Žáci třetí třídy mají 
připravené vánoční pásmo s básněmi a pís-
němi a sladkou tečku na závěr. 

Dopravní výchova 

 Žáci IV. třídy se již tradičně zúčastnili 
programu Dopravní výchova od společnos-
ti Besip. Nejprve ve škole proběhla teore-
tická část. Poté jsme jeli do Brna Řečkovic 
na krásné dopravní hřiště, kde jsme ab-
solvovali praktickou část – jízdu zručnosti 
a trénovali jsme přednosti a provoz na kři-

žovatkách. Na jaře nás čeká kontrolní test, 
ve kterém si žáci ověří své znalosti a získají 
průkaz cyklisty.

Výstava

 V říjnu se žáci III., IV., a V. třídy zúčastnili 
výstavy Klubu plastikových modelářů Brno 
v Podhoráckém muzeu Předklášteří. Celou 
výstavou nás provedl její kurátor a modelář 
pan Milan Holzapfel. Žáci si měli možnost 
prohlédnout modely letadel, lodí, aut a dal-
ších a dozvědět se mnoho nového o stavbě 
plastikových modelů. Výstava se nám všem 
moc líbila.

Návštěva planetária

 V měsíci říjnu žáci druhé a třetí třídy na-
vštívili představení Robinsonka v Hvězdár-
ně a planetáriu Brno. V rámci představení se 
děti dozvěděly, jaká souhvězdí lze pozoro-
vat na podzimní obloze a následně zhlédly 
dětský pořad o vesmíru. 
 V předvánočním čase nás čeká ještě vý-
ukový program Poselství křesťanských Vá-

Zprávy z naší školy

Denisa Topinková

Denisa Topinková

Michaela Matoušková
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noc a divadelní představení Pipi Dlouhá 
punčocha v divadle Radost.

Školní družina

 V září naše družinka malovala křídami 
na asfaltovou cestu v parku oblíbené po-
hádkové bytosti. 

 Měsíc říjen jsme zahájili novou výzdo-
bou obrázků v dětském oddělení knihovny 
na OÚ. Mimo jiné také s dětmi soutěžíme, 
sportujeme, tvoříme a provádíme různé jiné 
aktivity za pomocí nejen interaktivní tabule, 
kterou máme nově v naší družince.
 Podzimní dny v naší družině jako tradič-
ně věnujeme přípravám na vánoční jarmark, 
tudíž vymýšlíme a následně tvoříme drobné 
dárečky k prodeji.

Zprávy z naší školy

Marcela Šebková
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 Listopad je pro nás měsícem plným barev 
a zábavy, tak si naplno užíváme listí v parku. 
Vytváříme z něj skřítky, smajlíky a různě si 
v nich hrajeme. V polovině měsíce jsme za-
čali péct medové perníčky, které následně 
děti zdobí. Poté jimi zdobíme náš vánoční 
stromeček, pod který nám zatím každý rok 
naděluje Ježíšek nové hračky a hry.
 V prosinci nás čeká výzdoba vánočního 
stromečku na výstavě betlémů, na který vy-
rábíme s dětmi každý rok nové ozdoby. Také 
zdobíme svými výtvory stromeček u vchodu 
OÚ. Letos zde budeme instalovat s družin-
kou vyrobený velký betlém.
 Předvánoční atmosféru nám zpestří „Vá-
noční taneční párty“ z roztančené školy, 
plná hudby, tance, pohybu a her s vánoční 
tématikou.
 Na konci kalendářního roku si uspořádá-
me tradiční besídku s nadílkou nových hra-

ček, her a stavebnic. Adventní pohodu si uží-
váme nejen poslechem a zpěvem vánočních 
koled, ale i vyprávěním vánočních příběhů 
u stromečku.

Co nás čeká ve druhém pololetí

 Ve druhém pololetí školního roku bude-
me opět jezdit na plavání do plavecké školy 
Rybka v Brně Řečkovicích. Plavecké výu-
ky se zúčastní žáci 1.–4. ročníku. Čeká nás 
i řada dalších akcí jako jsou divadla, výuko-
vé pořady, sportovní soutěže a další. 
 XVI. školní ples proběhne 16. 2. 2024 
tradičně v sále Obecního úřadu v Před-
klášteří. Tentokrát bude trochu později, 
protože na začátku měsíce února mají žáci 
v návaznosti na jeden den pololetního vol-
na jarní prázdniny – volno tedy budou mít 
od 2. 2. do 11. 2. 2024. Na školní ples všechny 
srdečně zveme. Podrobnosti o prodeji vstu-
penek a o organizaci plesu včas zveřejníme 
na našich stránkách www. zspredklasteri.cz. 
Již tradičně si dovolujeme požádat všechny 
příznivce o sponzorské dary, které budeme 
ve škole přijímat od 3. 1. 2024. Předem za ně 
děkujeme.
 V závěru mi dovolte popřát všem dětem, 
rodičům, našim zaměstnancům i široké ve-
řejnosti krásné a klidné prožití vánočních 
svátků, hodně radosti pod stromečkem 
a do nového roku 2024 hlavně zdraví, štěs-
tí, více klidu a pozitivních zpráv a mnoho 
úspěchů v osobním i pracovním životě. Také 
bych chtěla poděkovat všem svým kolegy-
ním, zástupcům zřizovatele a dalším spolu-
pracovníkům za odvedenou práci, která je 
mnohdy velmi obtížná a náročná. 

Zprávy z naší školy

Ilona Krausová
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 Od října mohou rodiče s dětmi, které pů-
jdou na jaře k zápisu do 1. třídy, navštěvovat 
v mateřské škole kurz Edukativně stimulač-
ní skupinky. Jde o systematickou přípravu 
předškoláků na vstup do základní školy. 
Jedná se o 10 lekcí, ve kterých rozvíjíme 
všechny rozumové složky, jemnou motori-
ku, práceschopnost a pozornost dětí.
 Již třetím rokem jsme se zapojili do pro-
jektu Se Sokolem do života. Každý týden 
chodíme s dětmi cvičit do haly u ZŠ. Podle 
metodiky od České obce sokolské připravu-
jeme dětem různé aktivity pro rozvoj pohy-
bové gramotnosti předškolních dětí, které 
jsou svojí náročností upraveny do tří věko-
vých kategorií. Motivací pro děti je lepení 
nálepek za splněnou aktivitu do svého prů-
vodce – sešitu.

 Během podzimu navštívilo mateřskou 
školu několik divadel. Již mnoho let k nám 
přijíždí divadlo Matýsek z Nového Boru. Ten-
tokrát přijelo s netradičním příbehem „Ta-
jemství staré skříně“ o tom, co se dá zažít, 
když nekoukáme jenom na televizi. Hudeb-
ní loutkovou pohádkou „Pec nám spadla“ 
nám zahrálo Divadlo Paravánek. Spoustu 

známých dětských písniček si děti mohly 
zazpívat za doprovodu harmoniky. Pan Zde-
něk Ševčík zase děti potěšil jednou z nejzná-
mějších pohádek „Perníková chaloupka“. 
Do konce roku nás čeká ještě Divadlo DIVSE 
a „Ježíškovo přání“.
 Adventní čas si zpestříme spoustou zážit-
ků. Začínáme Školním adventním jarmar-
kem a zpíváním u vánočního stromu. Pak 
nás v mateřské škole navštíví Mikuláš se svý-
mi pomocníky čertíky a andílky. Půjdeme se 
podívat na výstavu betlémů, na kterou i je-
den betlém společně ve školce vyrábíme. 
Těšit se také budeme na nadílku dárků, kte-
ré nám Ježíšek, jak doufáme, do mateřské 
školy přinese. 
 Přejeme klidné Vánoce a v novém roce 
2024 hodně zdraví, radosti a spokojenosti.

Zprávy z naší školy

Mateřská škola 
Hana Kolaříková
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 V sobotu 21. 10. 2023 uspořádala Spor-
tovní komise obce Předklášteří Halloween-
ský karneval v sále OÚ. Dětem byly poskyt-
nuty dýně, které si nádherně vydlabaly. 
Vystoupil klaun Michal Tříska, který nám 
předvedl mimo jiné i žonglérské číslo na jed-
nokolce. Připravil si pro nás žonglérský 
workshop, do kterého se zapojily všechny 
věkové kategorie. 
 Ani letos se karneval neobešel bez foto-
koutku, který si děti velice oblíbily. 
 Po dobu konání karnevalu se hlasovalo 
o nejhezčí masku. S největším počtem hlasů 
od diváků zvítězily zoombie školačky, které 
byly odměněny dortem. Cenu útěchy získal 
velký Vřískot.

 Ve čtvrtek 12. října 2023 uspořádala 
Kulturní komise obce Předklášteří besedu 
na téma Jeskyně – tajemství hory Květnice.
 V zaplněném sále OÚ Předklášteří nás 
přednášející Vít Kulhánek, předseda ČSS ZO 
6-07 Tišnovský kras, informoval o nejnověj-
ších i historických objevech jeskyní s krápní-
kovou výzdobou v nitru hory Květnice. 
 Beseda byla doplněna promítáním foto-
grafií a filmem o nejnovějším objevu v Krá-

lově jeskyni, který natočil Michal Beneš, člen 
ČSS ZO 6-07 Tišnovský kras.
 Beseda byla velice zajímavá a všem se 
velmi líbila.

Kultura v obci

Halloweenský
karneval

Andrea Špačková

Jeskyně – tajemství 
hory Květnice

Andrea Špačková
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Kultura v obci

 První adventní neděle připravila v letoš-
ním roce prostor, aby se potěšili malí i velcí 
mikulášskou nadílkou. Nechyběla tradiční 
mikulášská družina na koních vypravená 
z Ranče Loučka, která projela náměstím 
i ulicemi obce. Po té již na děti čekal Mikuláš, 

andílci a čerti před obecním úřadem. Nejpr-
ve přistoupily děti ke kolu štěstí ovládané-
mu dobrotivými čerty, aby střelka ukázala, 
zda splní jeden čertí úkol, dva čertí úkoly, 
zazpívají u andílků nebo se vypraví přímo 
k Mikuláši. Inovace pobavila nejen děti, ale 
i mnohé dospělé zajímalo, jak by dopadli. 
U Mikuláše za básničku či písničku získaly 
děti odměnu. Celou scenérii významně do-
kresloval čerstvě napadený sníh, pro zahřátí 
byl k dispozici svařák i čajík.

Mikulášská nadílka 
v Předklášteří

Dana Veselá
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 V sobotu 2. 12. odpoledne opět prošel prů-
vod dětí a rodičů od naší základní školy na ná-
městí, abychom slavnostně rozsvítili vánoční 
stromeček. Náměstí nám tradičně zdobil 
vyřezávaný betlém doplněný o další krásný 
kousek. Klášterský betlém je opravdový uni-
kát a leckterá obec nám ho může závidět. Po-
děkování patří všem, kteří o něj tak svědomitě 
pečují a každý rok ho ustrojí pro nás všechny 
na náměstí. I letošní strom je moc krásný, jak 
svým bohatým porostem, tak pravidelným 
tvarem, ale i novou výzdobou.

Zprávy z naší školy

Rozsvěcení
stromečku
na náměstí 

Petra Bendová
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Sport v obci

 Závodní družstvo travních lyžařů má 
za sebou náročnou úspěšnou sezónu 2023, 
kterou spolu se svými soupeři, kamarády, 
rodinnými příslušníky a trenéry oslavilo 
na závěrečném plese. Ten se konal v pátek 
3. 11. 2023 v Novém Jičíně. Na úvod plesu 
proběhlo vyhlášení celkového pořadí Čes-
kého poháru 2023. Naši závodníci bodovali 
ve všech kategoriích, které oddíl má. Gratu-
lujeme!!!
 Velké díky patří trenérům Pavlu Ivánkovi 
st. a Martinu Soltíkovi, ale i celému týmu ro-
dičů a travních nadšenců.

Kategorie U10 – 1. místo Jiří Topinka ml.
Kategorie U12 – 2. místo Jan Šebek
Kategorie U14
 5. místo Filip Šebek
 7. místo Radek Bojanovský
 8. místo Vít Hala
 9. místo Kristián Macura
Kategorie U16 – 3. místo Matěj Gajdušek
Juniorky
 5. místo Anna Ježová
 7. místo Martina Bílá
Junioři
 2. místo Pavel Ivánek ml.
 4. místo Jakub Adámek
 12. místo Alexander Havlík
Ženy
 1. místo Karolína Rašovská
 2. místo Nikola Gergelyová
Masters
 1. místo Jan Hala
 2. místo Jiří Topinka st.

Oddíl lyžování
TJ Sokol
Předklášteří

Eva Šebková
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 Volejbalový oddíl ke konci roku má na-
pilno v rámci jednotlivých kategorií dívek 
ve všech soutěžích, kterých se účastní a jež 
se dostávají do své poloviny. 
 Naše přípravka se zúčastnila dvou tur-
najů barevného minivolejbalu – v Brně 
a ve Znojmě. Holky získaly první premiérové 
zážitky z těchto turnajů.
 Mladší žákyně vyhrály dva ze tří turna-
jů, které zatím odehrály, a umísťují se zatím 

v přední části celkové tabulky. Před koncem 
roku je čeká ještě jeden turnaj v neděli 17. 12.
 Starší žákyně mají za sebou rovněž tři 
turnaje v krajském přeboru. Zde se trvale 
udržují v 1. skupině (1. čtverce) z celkového 
počtu 8 skupin v JMK. Do konce roku je čeká 
ještě jeden turnaj v sobotu 9. 12., kdy zajíž-
dějí do Znojma. V soutěži českého poháru 
absolvovaly turnaje v Pardubicích, Uher-
ském Hradišti a Jičíně a drží se uprostřed 
celkové tabulky.
 Kadetky mají za sebou již 4 turnaje a čeká 
je do konce roku ještě jeden v sobotu 16. 12., 
kdy zajíždíme na Junior do Brna-Líšně.
 První polovina sezóny se vyvíjí slibně 
na cestě našich děvčat k finálovým turna-

Sport v obci

Sokol Předklášteří
– volejbal

Zdeněk Dvořák, David Heinrich

Družstvo mladších žákyň po turnaji ve Znojmě
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jům, jež se uskuteční v dubnu. K tomu je 
ale čeká ještě pořádná porce zápasů a dřina 
s tím spojená. Víme, že se s tím vyrovnají 
a jejich výkon na hřišti i na tréninku se neu-
stále zlepšuje. Díky jim za to.

 Všem přátelům volejbalu, rodičům a pří-
znivcům přejeme krásné Vánoce a hodně 
zdraví do nového roku.

 Veškeré dění ve volejbalovém oddílu 
můžete sledovat na našich FB stránkách 
a na webových stránkách:
 https://volejbal předklášteří.

Společenská rubrika

Družstvo minivolejbalu s trenérkami

„Kdo v srdcích žije, neumírá.“ 
Dne 26. 2. 2024 to bude již 24 let, co nás opustil náš milovaný tatínek a dědeček 
František Novotný. V našich myslích žije stále s námi. 
Není téměř dne, abychom si na něho nevzpomněli. 
Děkujeme všem, kteří si vzpomenou s námi.

Ilona a Jana, dcery s rodinami

Vzpomínáme
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Akce – pozvánky
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